
Код/шифр участника 6

Задание 6. Даны зашифрованные с помощью цис^р слова русского языка:

213

61134

317

Цифрой 1 зашифрована буква, обозначающая огубленный звук русского языка;

цифрой 9 -  16-я буква русского алфавита;

цифрой 6 зашифрована 29-я буква русского алфавита;

цифрой 2 зашифрована буква, обозначающая 3-ий звук в слове «ядро»;

цифрой 7 зашифрованы непарные звонкие согласные;

цифрой 0 зашифрована буква, не обозначающая звука;

цифрой 8 зашифрована буква, передающая заднеязычный звонкий согласный.

Третье слово содержит дрожащий непарный звонкий согласный.

Вопросы и задания

1. Расшифруйте слова.

2. Укажите, какое из них лишнее, т.е. не может быть расшифровано, объясните почему. 

Итого максимум 8 баллов.

Ф актически набранное количество баллов:

О твет

/Л .

£  1 7 3 Ц Огкк\JuJL JJUJJLht-ZJL 4. ■ j a j

fi Q p j x /-tJl

■ n r
K cx M2*Ц̂ ___

Члены жюри:



Код/шифр участника 7

Задание 7. О каком событии в истории русского языка упоминается в стихотворении В. 

Берестова «Старая орфография»? Насколько точно и полно его содержание отражено в 

стихотворении? Поясните свой ответ.

И  снова Русь зовут святою. 

Санкт-Петербург возник опять. 

Нет только ижицы с фитою, 

«И» с точкою и буквы «ять». 

Круилти вечные устои,

Спешили всё ломать и мять.

А свергли ижицу с фитою,

«И» с точкою и букву «ять».

Итого максимум 13 баллов.

Ф актически набранное количество баллов:

Ответ

4

~Р Q X V III ■&, f ь,ЛГУУ- ^ U ^ J L  IT - г )

___А  х у  hj

_£.__ . АА/

Задание 8. Помните фразу из мультфильма «Маша и медведь» "Вкусновато, но 

маловато”? Слова вкусновато в нашем языка нет, это окказионализм сценаристов, и он 

напоминает нам об одном интересном свойстве русского суффикса -оват/-еват, О каком
же?

Члены жюри:



Код/шифр участника 8

Проанализируйте приведенные ниже пары слов и определите, в каких смысловых 

отношениях друг с другом они находятся. Оцените их с точки зрения норм современного 

русского языка. Выявите закономерность «работы» суффикса -  оват-.

Плоховатый - хорошеватый.

Глуповатый - умноватый.

Трусоватый - смеловатый.

Грустноватый - радостноватый.

Трудноватый - лекговатый.

Слабоватый - сшъноватый.

Скуповатый - щедроватый.

Сутуловатый - стройиоватый.

Староватый - молодоватый.

Бедноватый - богатоватый.

Мутноватый - прозрачноватый.

Кривоватый - прямоватый.

Итого максимум 6 баллов.

Ф актически набранное количество баллов:

Члены жюри:



Код/шифр участника 2

БЛАНК ОТВЕТОВ

муниципального этапа всероссийской олимпиады школьников

по русскому языку

2021/2022 учебный год 

9 класс

Общее время выполнения работы -  180 минут (3 астрономических часа).

Балловое оценивание выполненных заданий

№ задания 1 2 3 4 5 6 7 8 Сумма
баллов

Максимальные
баллы

14,5 5 10 9,5 8 8 13 6 74

Баллы
участника
Подпись 
членов жюри

Задание 1. Предположим, что Арсирий - фамилия автора книг по занимательной 

грамматике русского языка -  является нарицательным существительным арсирий. В какой 

форме оно употреблено? Назовите все возможные варианты ответа с указанием 

морфологических признаков слова и его форм. С учетом каждого установленного вами

варианта образуйте форму дательного падежа единственного числа. Приведите по два 

примера аналогичной формы слова русского языка к каждому случаю.

Как называются формы, подобные формам арсирий, в своей совокупности (в паре)?

Итого максимум 14,5 баллов.

Фактически набранное количество баллов: 

Ответ

Z5
1_ £.■  ̂ ПО.уу

Qy^u<.^u.u. - млД л . U 'Vb—-? д о с т и г  - eA ,-i.;U  .v^v .

Члены жюри:



Код/шнфр участника 3

Задание 2. Какие из данных ниже слов могут выступать в качестве прямого дополнения 

при глаголе нести? Поясните свое решение.

Вася, ответственность, чушь, чепуха, глупость 

Итого максимум 5 баллов.

Фактически набранное количество баллов:

Ответ

МмчЛэ_  ̂ _
ĝ CWlU 4LVuij>Cl̂  - VO^L^Qg- У)У\.U

\\ Ь.У..петлдл.и Л>ч.иЛуо(-̂ л.Ч - УЧЧ̂Й̂К.ГХ’. Оо\

Задание 3. Ознакомьтесь с мнением китайцев о русских и русском языке. Не правда ли 

интересно узнать, какими видят нас, наш язык, наше общение иностранцы? Но 

соответствует ли это действительности? Воспроизведите те слова, которые мы 

произносим, по мнению китайцев, в описанных ими ситуациях. Какова функция, 

назначение этих слов?

Русские считают, что говорить о еде и пищеварении в обществе неприлично и, 

приветствуя друг друга, они спрашивают не о том, насколько удачно он сегодня поел, а о 

состоянии его дел, даже если приветствуемый русский и не имел собственного бизнеса. 

Лишь в случае, если человек предъявляет необоснованные требования, его спрашивают, 

не ел ли он на завтрак травы ангелов.

Члены ж ю р и:__________ , __________ , ____________



Код/шифр участника 4

Для справки

Травой ангелов, или ангеликой, называют дягиль, при заготовке которого в качестве 

лекарственного сырья следует соблюдать осторожность, потому что его корневище 

напоминает корневище очень ядовитой цикуты, произрастающей в сходных местах. 

Присутствие ее среди заготовленных коней дягиля может быть смертельно опасным. 

Итого максимум 10 баллов.

Фактически набранное количество баллов: 

Ответ

с? h£c L  Ul .Vi .^Ov t

CWvC- ' УСТХлкАЛ 1 . С- Ч у р Д Ч уучч.*

dlA’oewvcoJL^v. LfcoV? 6̂ ^ ъ<з2.1муУ̂ МчьУсосл̂ Ь  t ус с<&Д^сч̂ ус*ч , £

'^Л^Млм. AJCl>\ UtLoboC-VLoficvUVcHg. W\'oe.Vo£^.y^Jc 'Ьойо^иУл

Vw? jX W v o  U g , V-C^cJ L o-VW_R f x S e t ^ V U j u y c u ^  ; VwQYV\ w 4 ^ v f l 2 . ^  С л С О Л ^ . 'г ^ Ь  1

\ U SgJMlMM ob'bQ^.cjj ? . вДХУНсро̂  Ики.~ухи2. U&- t<ycv'-c2,—

. C- T4)ŷ .c?UvfeV€> 9W a-V Cavo£уед̂ чрлл  ̂<гд\ ryî  £лх? cô >e.cĝ Ac<-v<. Sg-fii.vu*
w^o'Wjgc^ ууе,̂ £Адч.УчД, с| « й ; келл?чр^усид..Оху

Задание 4. Представьте, что вы опытный исследователь языка, которому предстоит 

решить следующую проблему: одни ученые в слове ЛЕСНИК видят четыре морфемы, а 

другие - три. На чьей вы стороне? Докажите, что в обеих точках зрения есть своя логика. 

Итого максимум 9,5 балла.

Фактически набранное количество баллов:

if\ci-mvcO
-Усю/:-__VNQVlo-̂ ^><beŷ  YV̂ U-VV-̂ T-tM<-Vvg O ' v<- 'Uvwa -

'  ЧЧСЛУСп̂ 'У̂ Ч? <лТ0п>е. МХУ\Д

чА/Ug, Учлоул̂ исй  ̂ — а^ МУыти- УС\м ( Т. Р

Ъ ^ о ^ я о е ^ ^ 4) Ъч.Очйух ’Wfcfci. счОл^ырр^<?Гё.и , 'Т .усДу , У д  i  d2oigА4) ГЗ----------- гтзг
Cbt̂ C ftk So КЫиР УсоаХо̂ л.

1 Ж
“Г (хх̂bj2siLi е й j^L

^  ̂  Op-lUwx. .M-U, ( Се»Р 

----------

ЧСОУчуО'Р иК>»£Л<Л?илл^.УУЙ./чЬ^ -  Л . ^VlA.

Члены жюри;



Код/шифр участника 5

Задание 5. В каком значении употреблено слово "честит" в приведенном ниже отрывке из 

баллады "Богатырь" А. Толстого? Известно ли вам другое значение этого слова? Какое? 

Приведите по одному примеру его употребления в каждом из значений. Как называется 

явление, отражающее смысловые отношения между подобными словами?

Он потчует всех без разбору,

Гроша ни с кого не берет,

Встречает его с хлебом-солью,

Честит его русский народ.

Итого максимум 8 баллов.

Фактически набранное количество баллов:

Ответ
\f\Xr\Aje*v4-Ck <2Av\

Х(2Х-Уу\ч-У-у. - Р-̂ уч̂ а.-вгУн 'Г|̂ »ог.|\ал><ч.с  ̂ сд̂ ооуус-аРллл (~ЩЛУ\иллл ___________

________ ОТ.-, Сч/TP.Wi ТТДСЛууН ( ЧОХЛумаУуу ______ _________ _____

Члены жюри:



Код/шифр участника 6

Задание 6. Даны зашифрованные с помощью цифр слова русского языка:
213

61134

317

Цифрой 1 зашифрована буква, обозначающая огубленный звук русского языка;

цифрой 9 -  1б-я буква русского алфавита;

цифрой 6 зашифрована 29-я буква русского алфавита;

цифрой 2 зашифрована буква, обозначающая 3-ий звук в слове «ядро»;

цифрой 7 зашифрованы непарные звонкие согласные;

цифрой 0 зашифрована буква, не обозначающая звука;

цифрой 8 зашифрована буква, передающая заднеязычный звонкий согласный.

Третье слово содержит дрожащий непарный звонкий согласный.

Вопросы и задания

1. Расшифруйте слова.

2. Укажите, какое из них лишнее, т.е. не может быть расшифровано, объясните почему. 

Итого максимум 8 баллов.

Фактически набранное количество баллов:

Ответ

(а) СгчДь tl 644 ^Мцчц&. 'h(r<w-b к̂хб-
7Ц .Ус,__ ivu-iypoL. ц (о " _ , 6ч u

U(L ______ _______ ________ _ ________ __________

Члены жюри:



К о д / ш н ф р  у ч а с т н и к а 7

Задание 7. О каком событии в истории русского языка упоминается в стихотворении В 

Берестова «Стараяорфография»? Насколько точно и полно его содержание отражено в 

стихотворении? Поясните свой ответ.

И  снова Русь зовут святою. 

Санкт-Петербург возник опять.

Нет только ижицы с фитою,

«И» с точкою и буквы «ять».

Кругиили вечные устои,

Спешили всё ломать.и мять.

А свергни ижицу с фитою,

«И» с точкою и букву «ять».

Итого максимум 13 баллов.

Фактически набранное количество баллов: 

Ответ

Уу?кЬ (JL ^ Ис к с . у - ^ о _____

Задание 8. Помните фразу из мультфильма «Маша и медведь» “Вкусновато, но 

маловато”? Слова вкусновато в нашем языка нет. это окказионализм сценаристов, и он 

напоминает нам об одном интересном свойстве русского суффикса -оват /  -еват. О каком 

же?

Члены жюри:



Код/шифр участника 3

Проанализируйте приведенные ниже пары слов и определите, в каких смысловых 

отношениях друг с другом они находятся. Оцените их с точки зрения норм современного 

русского языка. Выявите закономерность «работы» суффикса -  оват-.

Плоховатый - хорошеватьш.

Глуповатый - умноватый.

Трусоватый - смеловатый.

Грустноватый - радостноватый.

Трудноватый - лекговатый.

Слабоватый - сильноватый.

Скуповатый - щедроватый.

Сутуловатый - стройноватый.

Староватый - молодоватый.

Бедноватый - богатоватый.

Мутноватый - прозрачноватый.

Кривоватый - прямоватый.

Итого максимум 6 баллов.

Фактически набранное количество баллов:

Ответ

/  Ухгл-ЧРМ, .

 ̂ CoЛX̂ 0̂̂ 6»ЧV̂{)̂ lл5̂  , pĈ ÛMVCo£».YV-i.bC<-S ; A-fi4ACÔ &.4Wru5 f C4X.Kb-

n Û ĝ AOô /XVyvb-CtS T in:3 ; L̂OfVOCvO (Lk4vMt<-c5^ Cq'-Uk.v̂ o^ -

V̂ VCcS Y\ '■frO'USy ^

Члены жюри:



Код/шифр участника 2

Б Л А Н К  О Т В Е Т О В

муниципального этапа всероссийской олимпиады школьников

по русскому языку

2021/2022 учебный год 

9 класс

Общее время выполнения работы -  180 минут (3 астрономических часа). 

Б а л л о в о е  о ц ен и в ан и е  в ы п о л н е н н ы х  за д а н и й

№ задания 1 2 3 4 5 6 7 8 Сумма
баллов

Максимальные
баллы

14,5 5 10 9,5 8 8 13 б 74

Баллы
участника
Подпись 
членов жюри -

Задание 1. Предположим, что Арсирий - фамилия автора книг по занимательной 

грамматике русского языка -  является нарицательным существительным арсирий. В какой 

форме оно употреблено? Назовите все возможные варианты ответа с указанием 

морфологических признаков слова и его форм. С учетом каждбго установленного вами 

варианта образуйте форму дательного падежа единственного числа. Приведите по два 

примера аналогичной формы слова русского языка к каждому случаю.

Как называются формы, подобные формам арсирий, в своей совокупности (в паре)? 

Итого максимум 14,5 баллов.

Фактически набранное количество баллов:

Ответ
На(исца/п<!/иьм>£. „а/ш /и м " Ал&и&м

f) /п ам ле {лч'ш г.' 2■ — /?/г£ф*ё/п f a ttf  w e fjjl. /. Ми&--

с/шг£лгАШ££ f )  «l/tAUM /wi Jft#  aJ#&%>/#£ Ma &saaaa

2/л/£/я/Г№
г

Htus natfg'w. «fie/ naqgAA0 iu/еля — 2 . ^салгяшь, 
°Q " АЛАше/я Jjos?2£> 2 я̂&Флла 

Члены жюри:



' fP/PixP ft&fffri***!' j%rf/£i£*̂  p  A6HCW£jsn{>£/£ftP/tS

Код/шифр участника
S'
/щ .-u/<?ste-.

/tAmuMu: я)мАщй/яе'£6М0£‘ А)с#&шгРл£Мм£/хггмг#еРлехи̂  £7 >Ш. p ~%Р~Р̂ )'Шг/у/̂/С£/,

HwaA6u&j фс/?м<э.'gfitaAvJ!. //епстммяе я/нцяохи/ #)РгП. 3)  •______ \
ft) Рт иж м б/грш  /1а<?£ш 3 )^ /u 0 'iu e t* n $ >atu£>e ^<pco. Л ~ ^  £  ф ^б л /г р&,

~>w .№ fWjt44UA* $ iawtffaMJtcM- *ШЫ£ — й/ш г/гиг/

wp&oe
ZAsicM 

hU

Задание 2. Какие из данных ниже слов могут выступать в качестве прямого дополнения 

при глаголе нести? Поясните свое решение.

Вася, ответственность, чушь, чепуха, глупость 

Итого максимум 5 баллов.

Фактически набранное количество баллов:

Ответ

Р) п /я л ггч #  #Р/2У?/Шем&л П/Ш 4S&U?A£ #££/77и  /ирЩГ» Йл/ХуЛЯ/Яб

слс£ре pmPe/weoiPe/atc?sn6> рлртггт п/шб. РЬсг л/ямгггляягл м *ш.Р. & /&&&
U илш с/У ! Р/С0//Ы?#ш. /Г ?/rsU>*/£>Ai/SAP.

rffa/uce яем/г/мгае -  Je.
faxfec/ъ ftf/ffe/MKtfe /п/Ре/кбеяс млряемхр „ _________ _ ^ ___ ... _____
Hv/ietfoe. ш нм иие. Ж&яО’Зиш 0№ t?p &и?& £  g^/u# &/usmt6m0M&pwa: em&wfieA 
МРбгт,'2гЩл#№,‘Ц'жб. Форш рили/пемиогр /гарр̂ и/а ..........................  ■ ^  -------------------------- ------------------WP/V £ ^O/COiCu

HPAst $( UWa^tUbfi/? tj&p/?sU0V. &OV7&/?7t'/?7t£/tAZ?' f /V t /  ууи?£г /U#Pp?? tP

ш ъсв-м ве fijij/uow  ррле/ггшшр___________________________________
Ра р Зо 3 f t f j  M VM eKO te A&Oj & лггг/л  ftA W W ?^/? jg, /% &  ftM PM  tw ee.
QKQM cuutt a . P m fe /n tfP e /c /se , ft/п и  гл& Зёь f/^/a^pjp ftj л  р л л г ^ /л а '̂  Зрщг&гР

/УелбкМВ ftf/jPbtp fflftp fte /a /ft i f  £ /я&/?7М6Ш со rtftftfiw p  Ш /е/0/n  f t  г /л г/я ?  .
(Zec/v $esri0s>70e//A/cy рус/ы га $/у#г/гпг/гбш > /10 Pc£ ^  г  >*42^
u ju a W M H O  (p ty /u o v , UpytcgtL и г  ла * у* 1  j m s m m  /ф А я /ш *
Задание 3. Ознакомьтесь с мнением китайцев о русских и русском языке. Не правда ли

интересно узнать, какими видят нас, наш язык, наше общение иностранцы? Но

соответствует ли это действительности? Воспроизведите те слова, которые мы

произносим, по мнению китайцев, в описанных ими ситуациях. Какова функция,

назначение этих слов?

Русские считают, что говорить о еде и пищеварении в обществе неприлично и, 

приветствуя друг друга, они спрашивают не о том, насколько удачно он сегодня поел, а о

состоянии его дел, даже если приветствуемый русский и не имел собственного бизнеса. 

Лишь в случае, если человек предъявляет необоснованные требования, его спрашивают, 
не ел ли он на завтрак травы ангелов.

Члены жюри:



Код/шифр участника 4

Для справки

Травой ангелов, или ангеликой, называют дягиль, при заготовке которого в качестве 

лекарственного сырья следует соблюдать осторожность, потому что его корневище 

напоминает корневище очень ядовитой цикуты, произрастающей в сходных местах. 

Присутствие ее среди заготовленных коней дягиля может быть смертельно опасным. 

Итого максимум 10 баллов.

Фактически набранное количество баллов: 

Ответ

<лш ae/L#!". т т и ^  iflfa c w  tw n & ttw ju

& M t /<&/(■ $/7?c /грня/гг/ yus?

Ltw /yiM fisM e/U  C/toHo в е л  A- i f  a  /&  f я /л /и е ш .
jfc iq tb  'U /w fa x

Л  J  f f t  f j  / * ) / > /  ,  s s b *  /  • ^ / v 1—1 f t  л  j  f  r a  A t Л  / !  / 5  Я ^  ~  -  /  /1 /  . ^  Л  Л  f \  j f f )  ,  .g/i/jpeuM t: ,A 7s? v/no, k /w w  p h t/itu ; , и & и ш щ  
fft/W i& y /ttf & gfi/& U *C a*t/a& sr? i f  /?А л/и#Л / ( A______

.,, rt/Z/tf/tc/s j?//'2q w £> " puts /г^/щ ^^е^7 л> т  Т елекс /— &де>Вс"Пое /u fe /n e /c tv f

Задание 4. Представьте, что вы опытный исследователь языка, которому предстоит 

решить следующую проблему: одни ученые в слове ЛЕСНИК видят четыре морфемы, а 

другие - три. На чьей вы стороне? Докажите, что в обеих точках зрения есть своя логика. 

Итого максимум 9,5 балла.

Фактически набранное количество баллов:

<е—/и е /сг? £ / • -j/? £ c j0  &F6 :

Щ/6Я/С/ £/и>Ж&#Л/ £ тШУ>£4 6 /0  W /Z& ZM 'a

w j j  /  /utr/eu& tM ? & ф &/у#<£>

m1. 7i> £60/4, <4/Л /М'ЫР/У ШАРУ *

-____ ___ejt& p to - . -_____ =.__________ ^ ___________ y j r ? ------- ^ ___________

iM tM lK  D m  M $  • £A0& k v м / . Ш W e  f  /П ЭМ М  £ 4 j/¥ /}2  / A M &

Члены жюри:__________, _________ , ___________

//т т м ял-А/ слеесдрм  г  /М /нещбЮ vax& y/reA 'j /агл-£

//



Код/шифр участника 5

( Щ /уа/ р  м с/хре/У я;№/?&/,$ л е г : PA'W'M’w g

ty/fo/ t/o tw j/zfd t a- ■л̂ у s/up&l

(/ и ^уд > б /'?&%& / щ $ г / л ? / ' С 4 у ^ # # г у и м я "

0K0StQM uf 4% # 4  C /vo /icx£  trx& ZPy. j& tfs& yu js /УЛ/У sUe>/o&&tW. fa #  л& л

уЫ кг ' si& zt/'zta ’?  0< ?/щ 0 Зя/гг/г?  б4#£а^/& д*<& 4? &*7

Щл&ЪЯ/Сб tw ^y?  рМ ?. гуи> £р ;ГЛЯ?/££>г/ *

Задание 5. В каком значении употреблено слово "честит" в приведенном ниже отрывке из 

баллады "Богатырь" А. Толстого? Известно ли вам другое значение этого слова? Какое? 

Приведите по одному примеру его употребления в каждом из значений. Как называется 

явление, отражающее смысловые отношения между подобными словами?

Он потчует всех без разбору.

Гроша ни с кого не берет,

Встречает его с хлебом-солью,

Честит его русский народ.

Итого максимум 8 баллов.

Фактически набранное количество баллов:

Ответ
„ Ъ её/пит 1' £  J?

и  упЬушиуору’Г г * , </ ~7Г
и /J/tysU sM  s'/n e te ’ f/t£& d-

<лсо4ссе/п fi/и т б  u 'ty fo ftu /w  /tfo fy tf* . of*1 ^ ?е£/г?я:сч?/я0* /k /tfa s veA  •

'WTrtlUMb / iM & S W M j ,.J /’& 'lC4?/776 * }fy££/?7&/776 q fy iy  f

Ф б£с/ш т б /?//<?f a  "), fq ^u e e , £ щ ш л о . м я ш хГ  $ p

ь  ftay<?7t&scK?7 ^^<гс> е//а ^а л^с/ —  ipyt̂ J& sz^zs л%

'0& -
tea

' глл^с^/'ThSf

^P/TUP/fme -fp i ЛШ11£//7?£У> т^ у^/Л К у̂ - У / /  ■ 6Ь&-

f a к л е  _________________  _____________________________
: 'П & гм м б  4 e fa a s W  f# /v # fa > ? 6  ъ а /я б  'U /z fa s ty ^

£? zu? /УЛ/Р/&/М

Члены жюри:



Задание 6. Даны зашифрованные

К о д /ш и ф р  у ч а с т н и к а

с помощью цифр слова русского языка:
213

61134

317

Цифрой 1 зашифрована буква, обозначающая огубленный звук русского языка;

цифрой 9 -  16-я буква русского алфавита;

цифрой 6 зашифрована 29-я буква русского алфавита;

цифрой 2 зашифрована буква, обозначающая 3-ий звук в слове «ядро»;

цифрой 7 зашифрованы непарные звонкие согласные;

цифрой 0 зашифрована буква, не обозначающая звука;

цифрой 8 зашифрована буква, передающая заднеязычный звонкий согласный.

Третье слово содержит дрожащий непарный звонкий согласный.

Вопросы и задания

1. Расшифруйте слова.

2. Укажите, какое из них лишнее, т.е. не может быть расшифровано, объясните почему. 

Итого максимум 8 баллов.

Фактически набранное количество баллов:

Ответ

Члены жюри:



Код/шифр участника 7

Задание 7. О каком событии в истории русского языка упоминается в стихотворении В. 

Берестова «Старая орфография»? Насколько точно и полно его содержание отражено в 

стихотворении? Поясните свой ответ.

И  снова Русь зовут святою. 

Санкт-Петербург возник опять. 

Нет только ижицы с фитою, 

«И» с точкою и буквы «ять». 

Крушили вечные устои,

Спешили всё ломать и мять.

А свергли ижицу с фитою,

«И» с точкою и букву «ять».

Итого максимум 13 баллов.

Фактически набранное количество баллов:

Ответ

с? ермшгаху ,
'V

У  /  „'AtyWHnz rzjjrgt &
’’м/г&к

(налАиме/t, ш хме ШЩ/Ш £бЪ мал# у )  &-***#-
_ ..................................У . . .  /  S7 A ----------------- ---------------- "  5

-  /-V - .." ! ^ ------р  </ -------  ' V ----- У ----  ^
^ и ш г и с с  U J /u ^ / j u s u s c a  р  \  /г£ Л 'б > /? 7 с> /? /Я < ё

пеликлм / К&Р рУУ7£/сие (мал/гилге/?^ Ъ/Ьб у/ б/>б /ш и щ у  .

ГНЛ/рииш At# Г JT. РбАъя*! рии *МШ*&— Ц ^  Зу/ОУ а  у у

t f ty y x q t/ j  У ууеш ууд-у6^} , у у у / г З у  f £ , f )

Задание 8. Помните фразу из мультфильма «Маша и медведь» "Вкусновато, но 
маловато”? Слова вкусновато в нашем языка нет, это окказионализм сценаристов, и он 

напоминает нам об одном интересном свойстве русского суффикса -оват /  -еват. О каком 

же?

Члены жюри:



Код/шифр участника 8

Проанализируйте приведенные ниже пары слов и определите, в каких смысловых 

отношениях друг с другом они находятся. Оцените их с точки зрения норм современного 

русского языка. Выявите закономерность «работы» суффикса -  оват-.

Плоховатый - хорошеватый.

Глуповатый - умноватый.

Трусоватый - смеповатый.

Грустноватый - радостноватый.

Трудноватый - лекговатый.

Слабоватый - сильноватый.

Скуповатый - щедроватый.

Сутуловатый - стройиоватьт.

Староватый - молодоватый.

Бедноватый - богатоватый.

Мутноватый - прозрачноватый.

Кривоватый - прямоватый.

Итого максимум 6 баллов.

Фактически набранное количество баллов:

Ответ

Рцмсис /z/u/jar/v
J н е . х &) тк и л с л &#а . t. /sc /и л о ж " .

,rMy$- я н а щ и и г  лте/и?, е м е /и н а . М ан/и /м е/г; fi/ju fp fo /w sits  -  ф л /я о гр

нлсусР, 'Уме л/сглс> ut> и  #£- усА сиаг!__________________
d w & L  /*  /ш М .У  О м /лс /с луи Н  ___________________

сам се

esa#su0'zasV6' 4ww л-елол^р/пе Oj /?МРевен//£?м fa?и/г fa fJL  Я Улал/кср
£  л& ~

:  :  g _  ^

Члены жюри:


